新型冠状病毒感染肺炎 疫情防控工作简报

第30期

截至 2 月 21 日 16 时 全国现存确诊新冠肺炎 54960 例、 疑似 5206 例,累计治愈 18371 例、死亡 2239 例。其中,我 省现存确诊 48730 例,累计治愈 11788 例、死亡 2144 例, 武汉现存确诊 37448 例、孝感 2481 例、黄冈 1492 例、荆州 946 例、鄂州 929 例、随州 873 例、襄阳 803 例,黄石、宜 昌、荆门现存确诊病例均超 500 例。截至 2 月 20 日 20 时, 全省公安内部确诊新冠肺炎 813 人(新增 17 人、核减 1 人), 民警 271 人、退休民警 61 人、辅警 100 人、民警家属 381 人;疑似 277 人(新增 9 人、排除 2 人);累计治愈 48 人(民 警 38 人、辅警 10 人);感染身故民警 4 人。全省社会治安 大局总体平稳,各重点医疗机构秩序总体良好,没有发生重 大案事件。

一、总体调度部署情况

20 日下午,省委书记应勇,省领导王忠林、曾欣到武汉 市武鄂高速龚家岭收费站、武汉火车站、岱黄高速府河收费 站、天河机场等检查指导城市交通封控工作,慰问一线执勤 民辅警,强调牢固树立"全国一盘棋"思想,坚持标准不降、力度不减、不胜不休,切实守牢离鄂通道,坚决外方输出,阻断疫情蔓延。

20 日 16 时,喻春祥常务副厅长到厅疫情防控办研究部 署省级疫情防控平台建设工作,听取前期工作情况汇报,研 究探讨省级防控平台系统框架、主要功能及建设方式,明确 建设阶段性时间节点及责任单位,要求抢抓战机全力建设、 尽早服务支撑实战。

二、社会治安防控情况

按照应勇书记"充分发挥好打赢疫情防控阻击战的主力 军、生力军的重要作用"批示要求,坚决做好社会面稳控、重 点部位安保,确保全省治安大局平稳。一是强化社会面整体 **管控。**全省出动民警 22063 人、辅警 17441 人,设立临时执 勒点、治安卡口 2100 余个,摸排发现、协助送治、隔离"四 类人员"6371 人。**二是扎实做好医疗机构等安保。**全省出动 警力 12513 人次,组织安保力量 10782 人次,落实对 244 家 定点医院、678家发热门诊、1958家隔离观察点民警值守全 覆盖,排查化解矛盾纠纷 175 起,协助查找转运"四类人 员"1288 人、外置涉医警情 17 起,整体秩序良好。三是重点 **维护方舱医院治安秩序。**督促落实 20 个方舱医院"一院一专 班",明确"三包一"工作机制,常态部署警力 970 人、保安 882 人,处置精神障碍患者闹事、患者不配合收治等突发问 题 60 余起。**四是严厉打击涉疫违法犯罪。**2 月 20 日,共侦 办刑事案件9起、行政案件113起,刑事拘留2人,行政拘

留 51 人,其他处罚 181 人;累计侦办刑事案件 151 起、行政案件 1898 起,刑事拘留 84 人、取保监居 39 人,行政拘留 1344 人,其他处罚 2525 人。厅高警总队累计查获私自交易口罩 948 箱、190 万余只。五是继续优化道路交通保畅。2 月 20 日,武汉市在途车总量为 331266 辆,环比上升 5.3%;强化四级联动机制,省公安厅协调保障防疫物资及人员运输任务 110 批次、249 人次,武汉保障 64 条"绿色通道"专线、6591 辆物资进出顺畅。六是全力配合基层社区防控。十堰组织 500 余名警力,按照每个小区不少于1 民警1 辅警标准,会同相关部门对 269 个预警小区封闭管理,开展小区管控、密接排查、运送救治、服务群众;宜昌"1+1+N"模式(民警+社区医生+网格员、下沉干部),化解矛盾纠纷 53 起,服务群众 476 人次,劝返社区外出人员 789 人次。

三、略

四、网络舆情导控情况

本时段,网上报道持续增多,主要报道疫情发展、各地最新措施、"朱保华停职检查"等,个别敌媒攻击炒作我国政府舆论管控,并煽动恐慌情绪。共封堵删除各类敏感有害信息 3248条,组织发布正面引导贴文 19.9 万条;发现并查处谣言信息 610起,批评教育 601人。

全省协调央省媒体推出报道累计 4290 余篇,《人民日报》"要闻"刊发《"人民警察就得为人民服务"——追记因公殉职南漳民警郑勇》,新华社等集中报道郑勇英雄事迹。央视《新闻联播》播发特写《退休警察重返一线》,报道孝

感 50 余名退休民警主动请战、奋战一线。《人民公安报》 报道荆州公安机关多名公安英烈子女继承父辈遗志,综述报 道推介武汉网安部门深入各定点医疗机构,开展网络安全检 查和技术支援,确保抗疫一线网络安全;专题报道湖北省公 安厅发挥党建引领,强化战时动员,激励队伍斗志。央省媒 体推出阻击疫情综述报道 100 余篇,典型人物报道 90 余篇。

五、流调工作进展情况

各级公安机关开展集中统一行动 落实"进社区、进单位、 进家庭", 按照"1 所 2 车、1 车 2 警"的标准, 实行"三班倒" 运转送治,全力开展拉网式人员排查。一是省厅利用部省大 数据平台比对、碰撞,向全省各地推送近期从武汉进入当地 人员数据 388 条,向潜江推送 214 个手机号活动轨迹信息; 各地利用大数据平台落查密接人员、流动人员等 6131 人 , 其中推送确诊、疑似、阳性检测病例共 1075 人次、隔离观 察 12 人,关联出密接人员 153 人;根据河北雄安提供的 15.4 万条当地及务工人员信息,碰撞分析、排查推送疫情期间曾 在湖北停留人员信息 557 条。**二是**孝感汉川采取"1+1+15+26" 手段(1个综合协调专班、1个大数据比对专班、15个调查 小组、26个执行小分队),完成疾控部门交转1259名病患行 动轨迹分析核查,研判关联出密切接触者 4315 人。三是荆 门市局牵头组织 120 人流调工作专班,加强数据溯源,强化 单位协同,核查184名患者基本信息,关联456名家庭成员 和同行同住人员,核查密接人员 1600 人,摸排拓展密接人 员 45 人(其中 1 人确诊)。

六、社情民意和风险预判

全省公安机关、信访部门广泛收集社情民意,研判分析 涉稳风险,主动协调解决困难,及时回应群众关切。当前以 下问题较为突出: 一是群众生活物资匮乏,部分居民家中罐 装煤气用尽,婴儿奶粉、尿片短缺。二是群众出省返岗意愿 愈发强烈,反映基层设置障碍无法办理通行证件,易引发不 稳定因素。三是精神病患者、智障患者等人员管控困难,部 分精神病医院存在患者收治超负荷或不愿意收治情况,存在 安全隐患。四是宜昌市夷陵区医生叮嘱解除隔离人员自行前 往医院开药,解除隔离人员认为此举传染风险较大,不愿前 往医院,表示应由隔离点医生开药较妥,建议关注并协调解 决。

突出情况:**一是**武汉市公安局安康医院2名在押患病犯罪嫌疑人确诊新冠肺炎。**二是**襄阳市第一看守所1名在押人员确诊,同监室另一在押人员疑似。

七、下步工作打算

坚持底线思维,强化责任担当,提升能力水平,扎实做好战疫情、护稳定的各项工作。一是继续加强社会面巡逻防控,强化通道查控,督促各地落实社区村组管控措施。二是继续强化党政机关、医疗机构、集中收治点、援鄂人员驻地等重点部位安保。三是继续强化网上巡查和重点人管控,密切关注造谣煽动、攻击抹黑、捣乱破坏等动向,严防现实危害。四是深入研判涉稳风险,提前谋划应对疫情中后期可能发生的涉稳事件,制定应对处置工作预案,确保社会大局稳